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คณติศาสตร ์1 (วทิย)์ 9 วชิาสามญั ป’ี56 

ตอนที ่1 แบบระบายตัวเลขที่เป็นค าตอบจ านวน10 ข้อ 

ข้อละ 2 คะแนน รวม 20 คะแนน 

1.จ านวนเตม็ท่ีสอดคลอ้งกบัอสมการ 
(     )   -   

       
     มีทั้งหมดก่ีจ านวน  

 

2.ก าหนดให ้P(x) = 2x3 + ax2 + bx + 12 เม่ือ a และ b เป็นจ านวนจริง ถา้ 2i เป็นค าตอบของสมการ P(x) = 0 
แลว้ P(1) มีค่าเท่ากบัเท่าใด  

 

3.ก าหนดให ้a และ b เป็นความยาวดา้นตรงขา้มมุม A และมุม B ของรูปสามเหล่ียม ABC ตามล าดบั  

ถา้ 2b = 3a และ  ̂ = 2 ̂ แลว้ cosA มีค่าเท่ากบัเท่าใด  

 

4.ถา้   ̅= 2  ̅+   ̅- 3  ̅และ  ×̅ ̅ =   ̅+ 2  ̅+ 4  ̅ 

   แลว้ค่าของ ( ×̅  ̅• ̅  เท่ากบัเท่าใด  

5. ถา้ x, y, z สอดคลอ้งกบัระบบสมการ 

x - 2y + 3z       = a 

x - 3y               = b 

2x – 5y + 5z    = c 

และ [ 
 
 
 
  
  
  
  

  
  
   
  

 
  
   
  

] - [
 
 
 
  
  
 
 

  
 
 
 
  
 
 
 
] แลว้ C มีค่าเท่ากบัเท่าใด  
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6. (       )(       ) มีค่าเท่ากบัเท่าใด  

 

 

 

 

 

 

7. ตารางแจกแจงความถ่ีสะสมของคะแนนสอบวชิาคณิตศาสตร์ของนกัเรียนกลุ่มหน่ึงเป็นดงัน้ี 

คะแนนสอบ ความถ่ีสะสม (คน) 
10-19 

20-29 

30-39 

40-49 

50-59 

60-69 

70 ข้ึนไป 

10 

35 

80 

145 

185 

195 

200 

 

ถา้สุ่มเลือกนกัเรียนมาหน่ึงคนจากกลุ่มน้ี ความน่าจะเป็นท่ีจะไดน้กัเรียนท่ีไดค้ะแนนสอบในช่วง 50-59 
คะแนน เท่ากบัเท่าใด  
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8.ตอ้งการสร้างจ านวนท่ีมี 7 หลกั จากเลขโดด 7 ตวั คือ 1, 2, 3, 3, 4, 5, 6 โดยใหเ้ลข 3 สองตวัอยูติ่ดกนั  

จะสร้างไดท้ั้งหมดก่ีจ านวน  

 

9.ถา้ an = 
  

     
- 

  

    
 เม่ือ   =  , , ,… แลว้          มีค่าเท่ากบัเท่าใด  

 

10.ค่าสูงสุดสัมบูรณ์ของฟังกช์นั f(x) = x3 + 3x2 - 9x + 1 บนช่วง [-1,2] มีค่าเท่ากบัเท่าใด  
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ตอนที ่2 แบบปรนัย 5 ตัวเลือก เลือก 1 ค าตอบทีถู่กทีสุ่ด 

จ านวน 20 ข้อ ข้อละ 4 คะแนน รวม 80 คะแนน 

11. ถา้ S = { x|x เป็นจ านวนเตม็ท่ีสอดคลอ้งกบัอสมการ logx(x-15)     2} แลว้จ านวนสมาชิกของเซต S
เท่ากบัขอ้ใดต่อไปน้ี  

1. 10      2. 12     3. 14  

4. 24     5. 26 

 

12. ก าหนดให ้a เป็นจ านวนเตม็บวก 

ถา้ ห.ร.ม. ของ a และ 2520 เท่ากบั 60 และ ค.ร.น. ของ a และ 420 เท่ากบั 4620 แลว้ a อยูใ่นช่วงในขอ้ใด
ต่อไปน้ี  

1. [200, 350)     2. [350,500)     3. [500, 650)  

4. [650, 800)     5. [800,950) 

 

13. ก าหนดให ้P(x) เป็นพหุนามดีกรี 4 ซ่ึงมีสัมประสิทธ์ิเป็นจ านวนจริงและสัมประสิทธ์ิของ x4 เท่ากบั 1 

 ถา้ Z1และ Z2เป็นรากท่ี 2 ของ 2i และเป็นค าตอบของสมการ P(x) = 0 ดว้ย แลว้ P(1) มีค่าเท่ากบัขอ้ใด
ต่อไปน้ี   

1. 3      2. 5     3. 7 

4. 9     5. 10 
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14.ในระบบพิกดัฉากท่ีมี O เป็นจุดก าเนิด วงรีรูปหน่ึงมีสมการเป็น 
   -   

 

 
 

   -   
 

  
=    

ถา้ F1 และ F2 เป็นจุดโฟกสัของวงรีรูปน้ี โดยท่ี OF1 > OF2 แลว้ระยะทางจากจุด F2 ไปยงัเส้นตรงท่ีผา่นจุด F1 
และ (0,5) เท่ากบัขอ้ใดต่อไปน้ี   

1. 
  

 
หน่วย     2. 

  

 
 หน่วย     3. 

  

 
 หน่วย  

4. 
  

 
 หน่วย     5. 

  

 
 หน่วย 

 

15.ก าหนดใหA้, B และ C เป็นจุดในระบบพิกดัฉาก 3 มิติ จงพิจารณาขอ้ความ 4 ขอ้ความต่อไปน้ี 

(ก)   ⃗⃗⃗⃗  ⃗+  ⃗⃗⃗⃗  ⃗+   ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  =  ⃗⃗⃗    

(ข) |  ⃗⃗⃗⃗  ⃗•  ⃗⃗⃗⃗  ⃗ |   |  ⃗⃗⃗⃗  ⃗||  ⃗⃗⃗⃗  ⃗ |  

(ค)   ⃗⃗⃗⃗  ⃗x  ⃗⃗⃗⃗  ⃗ =   ⃗⃗⃗⃗  ⃗x  ⃗⃗⃗⃗  ⃗  

(ง)   ⃗⃗⃗⃗  ⃗•   ⃗⃗⃗⃗  ⃗x  ⃗⃗⃗⃗  ⃗) =   ⃗⃗⃗⃗  ⃗•   ⃗⃗⃗⃗  ⃗x  ⃗⃗⃗⃗  ⃗)  

จ  านวนขอ้ความท่ีถูกตอ้งเท่ากบัขอ้ใดต่อไปน้ี   

1. 0 (ไม่มีขอ้ความใดถูกตอ้ง)    2. 1     3. 2  

4. 3      5. 4 

 

16. ก าหนดให ้     [- ,0] ถา้ sin  + sin = -
 

 
 และ cos  + cos  = 

 

√ 
 

แลว้  +  มีค่าเท่ากบัขอ้ใดต่อไปน้ี  
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1. -
 

 
     2.  -

 

 
    3. -

  

 
 

4. -
  

 
      5.  -

  

 
 

 

17. ผลบวกของค าตอบทั้งหมดของสมการ |       |(   ) = 1 เท่ากบัขอ้ใดต่อไปน้ี  

1. -5     2. -
 

 
    3. 0 

4. 
 

 
    5. 5 

 

18. ผลบวกของค าตอบทั้งหมดของสมการ 4x+24+ =65(2x-1 ) เท่ากบัขอ้ใดต่อไปน้ี  

1. -2    2.- 
 

 
    3. 

 

 
 

4. 2    5. 4 

 

 

 

19. ก าหนดระบบสมการ 

2x + 3y + 3z  =  28  

2x + y + z      =  12 

x + y + z        =  10 

ถา้ S = {(a,b,c)| (a,b,c) เป็นค าตอบของระบบสมการท่ีก าหนด โดยท่ี a,b, c เป็นจ านวนเตม็ 

ซ่ึงอยูใ่นช่วง [-10, 10]} แลว้จ านวนสมาชิกของเซต S เท่ากบัขอ้ใดต่อไปน้ี  
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1. 13     2. 14    3. 15  

4. 16    5. 17 

 

20.นกัเรียนหอ้งหน่ึงมีจ านวน 30 คน สอบวชิาคณิตศาสตร์ไดเ้กรด A 5 คน ไดเ้กรด B 15 คน และไดเ้กรด C 
10 คน ถา้ลุ่มนกัเรียน 3 คนจากหอ้งน้ีแลว้ ความน่าจะเป็นท่ีจะไดน้กัเรียน อยา่งนอ้ย 1 คนท่ีไดเ้กรด A 
เท่ากบัขอ้ใดต่อไปน้ี  

1. 
  

   
     2. 

  

   
     3. 

  

   
 

4. 
  

   
     5. 

  

   
 

 

21.อายกุารใชง้านของถ่านไฟฉายชนิดหน่ึงมีการแจกแจงปกติ มีค่าเฉล่ียเลขคณิตเท่ากบั   นาที และส่วน
เบ่ียงเบนมาตรฐานเท่ากบั   นาที ถา้ a เป็นจ านวนจริงท่ีท าใหถ่้านไฟฉายท่ีใชง้านได ้นานระหวา่ง μ– a 
และ   + a  นาที จ  านวน 34% แลว้ถ่านไฟฉายท่ีใชง้านไดน้านระหวา่ง   – 2a  และ   + 2a  นาที  

มีจ  านวนคิดเป็นเปอร์เซ็นตเ์ท่ากบัขอ้ใดต่อไปน้ี 

เม่ือก าหนดตารางแสดงพื้นท่ีใตเ้ส้นโคง้ปกติดงัน้ี  

Z 0.215 0.34 0.44 0.68 0.88 0.99 
พื้นท่ี 0.085 0.133 0.17 0.25 0.31 0.34 

1. 58.5     2. 62     3. 64 

4. 68     5. 81 
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22. ขอ้มูลชุดท่ี 1 คือ x1,x2,x3 ,…, 9 โดยท่ี  xi = 3 - 
 

 
 ทุก i 

        ขอ้มูลชุดท่ี 2 คือ y1,y2,y3 ,…, 9 โดยท่ี  yi = la - j| ทุก j 

เม่ือ a เป็นจ านวนจริงท่ีท าให้  ∑ (    )   
   มีค่านอ้ยท่ีสุด 

ถา้ b เป็นจ านวนจริงท่ีท าให ้ ∑ |    | 
    มีค่านอ้ยท่ีสุด  

แลว้ b มีค่าเท่ากบัขอ้ใดต่อไปน้ี   

1. 1    2. 2     3. 3 

4. 4    5. 5 

 

23. ก าหนดใหฟั้งกช์นั f(x) เป็นปฏิยานุพนัธ์ของ 2x+5  

และความชนัของเส้นโคง้ y = g(x) ท่ีจุด (x,y) ใดๆคือ 3x2  

ถา้กราฟของฟังกช์นั f และ g ตดักนัท่ีจุด (1,2) แลว้(
 

 
)
 
( ) มีค่าเท่ากบัขอ้ใดต่อไปน้ี  

1. -5    2. -2     3. 1 

4. 2    5. 5 

 

24. ก าหนดให ้g(x) เป็นฟังก์ชนัซ่ึงมีอนุพนัธ์ท่ีทุกจุด และ ( )  {

|   |

            

 ( )         

√           

 

ถา้ f ต่อเน่ืองท่ีทุกจุด แลว้ ∫   ( )  
 

-   มีค่าเท่ากบัขอ้ใดต่อไปน้ี  
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1. -
 

 
    2. -

 

 
    3. 0 

4. 
 

 
    5. 

 

 
 

 

 

25. ก าหนดให ้an = 
 

        (    )
  และbn =   

 

               จะไดว้า่อนุกรม 

∑ (      ) 
   เป็นอนุกรมดงัขอ้ใดต่อไปน้ี   

1. มีผลบวกเท่ากบั -
 

 
    2. มีผลบวกเท่ากบั 0    

3. มีผลบวกเท่ากบั 1    4. มีผลบวกเท่ากบั 
 

 
    

5. ลู่ออก 

 

 

26.ก าหนดให ้S ={-3, -2, -1,1,2,3} และ M = {[
      
     
    

] |        ,        } 

สุ่มหยบิเมทริกซ์จากเซต M มา 1 เมทริกซ์ ความน่าจะเป็นท่ีจะไดเ้มทริกซ์ ซ่ึงค่าดีเทอร์มิแนนท ์ของเมริกซ์
นั้นเท่ากบั 27 หรือ -27 เท่ากบัขอ้ใดต่อไปน้ี  

1.
 

  
     2. 

 

  
     3. 

 

  
 

4. 
 

  
     5. 
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27. ถา้ A และ B เป็นเซตของจ านวนเชิงซอ้น โดยท่ี 

A = {z||z-1|+|z-5| = 6} และ B = {z| ||z-1|-|z-7|| = 4 }  

แลว้จ านวนสมาชิกของ A B เท่ากบัขอ้ใดต่อไปน้ี  

1. 0     2. 1     3. 2 

4. 3    5. มากกวา่หรือเท่ากบั 4 

 

28.ก าหนดล าดบัซ่ึงประกอบดว้ยจ านวนเตม็บวกทุกจ านวนท่ีหารดว้ย 5 ไม่ลงตวั เรียงจากนอ้ยไปหามาก ถา้
ผลบวกของ n พจน์แรกของล าดบัน้ีเท่ากบั 9000 แลว้ n มีค่าเท่ากบัขอ้ใดต่อไปน้ี  

1. 100    2. 110     3. 120  

4. 130    5. 140 

 

29. ก าหนดให ้A = {1,2,3,4,5,6} 

                        B = {p(x) | p(x) = ax2+bx+c เม่ือ a,b,c   A}  

สุ่มหยบิ p(x) มาหน่ึงตวัจากเซต S ความน่าจะเป็นท่ีจะได ้p(x) ซ่ึง ∫  ( )
 

 
   มีค่าเป็น จ านวนเตม็ 

เท่ากบัขอ้ใดต่อไปน้ี  

1. 
 

  
    2. 

 

  
     3. 

 

  
 

4. 
 

  
    5. 
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30.ก าหนดใหก้ราฟของอนุพนัธ์ของฟังกช์นั f เป็นดงัรูป 

 

 

นกัเรียนคนหน่ึงไดส้รุปวา่ f ตอ้งเป็นดงัขอ้ความต่อไปน้ี  

(ก) f(x) = -x เม่ือ 2<x<3  

(ข) f เป็นฟังกช์นัลด เม่ือ 0 < x < 2  

(ค) f มีจุดต ่าสุดสัมพทัธ์ท่ีจุด x = 4  

(ง) f มีจุดสูงสุดสัมพทัธ์ท่ีจุด x = 1 

จ  านวนขอ้ความท่ีนกัเรียนคนน้ีสรุปไดอ้ยา่งถูกตอ้ง เท่ากบัขอ้ใดต่อไปน้ี   

1. 0 (ไม่มีขอ้ความใดถูก)    2. 1     3. 2 

4. 3       5. 4 

 

 


